

Шахматы достойны интереса и любви

Прочитав статью О. Мелкозерова в «Радаре» №20, с одной стороны порадовался, что шахматы в нашем городе еще не умерли окончательно, а с другой – огорчился, как мало у нас рекламируется здоровый образ жизни, – проведение спортивных мероприятий в городе. Такой представительный турнир, было чему поучиться, посмотреть на оригинальные шахматные комбинации.



Б. Брюхин.

У многих сейчас есть дома компьютеры, и дети в часы досуга увлекаются различными «стрелялками», что в конечном итоге вызывает в характере жестокость, агрессию. Ведь можно на компьютере играть в шахматы, решать шахматные задачи, что будет воспитывать уважение к жизненным правилам. Игра в шахматы – одно из древнейших увлечений людей различного возраста. Игра в шахматы дисциплинирует мышление, вырабатывает умение сосредотачиваться, искать варианты и принимать решения в ограниченное время, способность защищаться, находить пути, ведущие к успеху, не только в игре, но и в жизни.

Возвращаясь к шахматной игре можно только общими усилиями родителей, преподавателей, энтузиастов этого вида спорта, самого безопасного, не требующего больших материальных затрат на спортивный инвентарь. Шахматная доска с фигурами может служить десятилетиями. Не знаю, с каких пор начали культивироваться шахматы в нашем городе, но думаю, что с приездом первых специалистов длинными зимними вечерами шли баталии между любителями этой увлекательной игры.

В июле 2009 года исполнилось 85 лет FIDE. Последние 14 лет этой организацией руководит президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов. В своей республике он ввел факультативное обучение шахматам во всех школах. В планах президента FIDE довести число играющих в шахматы людей до одного миллиарда. В журнале «64 – шахматное обозрение» в статьях «Школьная дилемма» развернута дискуссия экспертов, следует ли детям получать шахматное образование в школах. Многие считают, что шахматы повышают эффективность мышления детей, чтобы ученик решал аналогичным путем другие, совсем не шахматные, задачи.

В цехе 2 комбината «ЭХП» сохранился диплом, которым в 1953 году была награждена команда цеха 2 за третье место в розыгрыше первенства завода в составе: Е.И. Куркова, С.В. Рогатнева, А.И. Щербо, Е.И. Хордина, В.И. Засорина, В.С. Арсенчева – известных на комбинате людей. Диплом подписали председатель завкома Ю. Шматов, председатель ДСО «Химик» В. Шадрин.

Интересно и то, что нынешний глава города В.В. Гришин на соревнованиях администрации Северного управленческого округа по шахматам занял первое место на первой доске.

Г. ПОПОВ.
Фото из архива автора.



И снова лесничане – в Японии

Окончание. Начало в № 22.

Рассказывает руководитель школы карате «Бонсай» Алексей Зайченко:

В эту поездку я особо четко заметил, что японцы очень избирательны в отношениях с иностранцами. Если за вас ходатайствует уважаемый человек, то с вами будут общаться, если нет – то еще не факт, что почувствуете истинное японское гостеприимство. Мы были гостями Ойши, потому проблем не было.

Японцы очень законопослушны и, как я уже говорил, их культура основана на почитании старших. Вот на эти вещи я в первую очередь обращал внимание моих ребят: как японцы искренне-почтительно склоняют головы при старших, как помогают им перейти дорогу, выйти из транспорта. Вот эту дисциплину, этикет, уважение к старшим я и буду прививать своим ученикам: это мой ответ тем, кто считает, мол, я в Лесном прививаю чужую культуру, даже в пропаганде буддизма упрекают! Но это общечеловеческие ценности, это есть и в православии, и в любой другой религии – разве это плохо?

Мы познакомимся с представителями многих стран мира, приехавшими на турнир. Например, с командой Зимбабве – неплохие там ребята, но страна бедноватая, члены команды поначалу были немного скованные, стеснялись, но после общения с нами – раскрепостились. Интересная команда с острова Шри-Ланка... Мы с ребятами познакомимся в аэропорту: они прилетели одетые не по погоде, замерзли, мы отдали им свои куртки – и в этот момент подружился.

Каждый день занимались с японцами и другими каратэками в додзэ Ойши. И я отмечу, что уровень нашей подготовки отмечен особо: и лесничан, и российской школы карате в целом. Показательный момент: перед Будоканом собралась внушительная толпа, а никто не заходил в здание, пока не приехал наш Шихан Якунин. И вот представляете, он выходит из автобуса – и многоголосое приветствие: «Ос!». Японцы заш-

ли в здание только вслед за нами, россиянами, выказав нам тем самым уважение.

Алексей отметил, что японские организаторы турнира отработали все быстро, четко, слаженно: и установку оборудования, и порядок поединков, и информирование зрителей и бойцов. Нам многому надо поучиться в плане обслуживания соревнований.

Японские бойцы отличались очень большой скоростью и интенсивностью работы, даже девочки. В первых боях они буквально заставляли нас адаптироваться к ним, но и ребята подстроились и так же жестко стали работать. Наш Костя Мымрин сразу прошел три круга, подошел к финалу и в результате занял 4-е место по кумите, уступив будущему победителю первенства мира среди старших юношей, и 4-е место по ката. Влад Алимгузин занял 5-е место по кумите и 6-е – по ката, Дарья Бумагина стала 4-й по ката. Катя Зайченко, выступая в детской категории, хоть и не победила, но зарядилась энергией для дальнейшего совершенствования и поняла свои силы. Ну и приобрела новых иностранных друзей. Вообще, дети быстро сдружились и уже активно начали переписываться со сверстниками из-за рубежа.

Ойши был вручен символический красный пояс, означающий, что он достиг самой вершины в карате, а он в свою очередь лично отметил запомнившихся ему бойцов, в частности – нашего Костю Мымрина. И вообще, российские бойцы снова показали себя одними из сильнейших в мире.

Много еще чего лесничане увидели в Японии: и Фудзияму, и буддийский храм на горе Минобу, и озеро с легендарным драконом, посетили японскую баню с минеральными термальными водами подземных источников. Красивые деревья сакуры – символ Японии – запомнятся уральцам на всю жизнь.

Наталья ВЛАДИМОВА.

ФУТБОЛ



Первенство Свердловской области. Вторая группа.

29.05.2010. г. Нижние Серги. Стадион «Металлург». 100 зрителей.

«Металлург» (Нижние Серги) – «Факел» (Лесной) 1:2 (1:1). Голы: К. Ястребков (33, пн) – Д. Хабибулин (22,70). Судьи С. Крон, В. Ярмичев, В. Пастухов (все – Екатеринбург). Предупреждены А. Малинин, С. Колосов, Е. Баранников, С. Аверин (все – «Металлург»), Д. Усов («Факел»).

«Факел»: А. Кальницкий, Д. Агеев, С. Кокорин, А. Лебедев, Д. Zubov, К. Дурновцев, Д. Хабибулин, А. Янченко (капитан), Д. Усов, С. Степанюк, А. Матаков.

Комментарий тренера команды «Факел» А.В. Рычкова: «Первое, о чем хотелось бы сказать – отрицательное поле, не огород, а хуже. Работу с мячом показывать было невозможно, элемент случайности резко возрастал. Но и на таком «газоне» «Факел» смотрелся предпочтительно, мы контролировали мяч большую часть игры.

Счет во встрече был открыт в середине тайма: Д. Хабибулин исполнил штрафной в обвод «стенки» в нижний угол: вратарю такой мяч достать было очень сложно. Увы, затем пошли сбои и излишняя суета в обороне – и защитники сами себе «привезли» пенальти, который хозяева забили. Затем ребята успокоились,

стали создавать моменты, но реализация «по традиции» хромала. И все же Д. Хабибулин закрутил мяч непосредственно с углового удара в верхний угол. В оставшееся время скорее «Факел» мог увеличить счет, нежели хозяева поля его сравнять.

Остальные встречи третьего тура закончились так: «Металлург» (Дв) –

«Спутник» 1:0; «Факел-УТП» (Пер) – «Старт» 4:2; «Факел» (Б) – «Титан» 1:3; «Казак» – «Реж» 0:5; «Урал» – «Космос» 1:0.

Следующий матч «Факел» сыграет 9 июня в Каменске-Уральском с «Космосом».

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Положение на 5 июня

| Команды | И | В | Н | П | мячи | очки |
|---------------------------------|---|---|---|---|------|------|
| 1. ФК «Реж» (Реж) | 3 | 3 | 0 | 0 | 13-2 | 9 |
| 2. «Урал» (Ирбит) | 3 | 3 | 0 | 0 | 10-1 | 9 |
| 3. «Титан» (Верхняя Салда) | 3 | 3 | 0 | 0 | 7-2 | 9 |
| 4. «Космос» (Каменск-Уральский) | 3 | 2 | 0 | 1 | 6-3 | 6 |
| 5. «Факел» (Лесной) | 3 | 2 | 0 | 1 | 9-9 | 6 |
| 6. «Факел» (Богданович) | 2 | 1 | 0 | 1 | 5-5 | 3 |
| 7. «Факел-УТП» (Первоуральск) | 2 | 1 | 0 | 1 | 5-6 | 3 |
| 8. «Металлург» (Двуреченск) | 3 | 1 | 0 | 2 | 3-4 | 3 |
| 9. «Старт» Арти | 2 | 0 | 0 | 2 | 4-8 | 0 |
| 10. «Спутник» (Красноуфимск) | 2 | 0 | 0 | 2 | 0-4 | 0 |
| 11. «Металлург» (Нижние Серги) | 3 | 0 | 0 | 3 | 3-10 | 0 |
| 12. «Казак» (Сухой Лог) | 3 | 0 | 0 | 3 | 5-16 | 0 |

Кубок, посвященный памяти А.Я. Мальского. Мужчины. Лесной. Дом физкультуры. 18-26.05.2010.

Набравший ход в первую неделю, во вторую семидневку турнир резко притормозил. Это было связано с выступлениями сборной города на Атомиаде, и потому свои встречи проводили клубы, которые не понесли в связи с этим потерь в составе. Во вторник свою вторую победу на кубке одержала «Комета», переигравшая «Энергия-9» 3:0 (25:22, 25:16, 25:15). В четверг встречались «Металлист» и «Энергия-9». До этой встречи у обоих коллективов был ноль в графе побед. Стереть его удалось «энергетикам», победившим 3:0 (25:18, 25:23, 25:22).

Два матча прошли в понедельник 24 мая. Сначала на площадку вышли «Энергия-9» и «Знамя». Увлекательной по сюжету получилась первая партия. Большую ее часть лидировала команда управления комбината, но дважды команда цеха 009 ЭХП ее настигала. «Знамя» в третий раз попыталась уйти в отрыв, но

Волейбол



на сей раз «Энергия-9» сначала догнала противника, а затем выиграла концовку сета. А далее «энергетики» приятно удивили действиями в атаке, которые до этого у них не очень ладилась. Выиграв 3:0 (25:23, 25:18, 25:17), «Энергия-9» закончила турнир на хорошей ноте.

Нетривиальным получился сюжет матча «Комета» – «Металлист». Дебют первого сета остался за «Кометой», однако команда цеха 004 ЭХП в середине партии не только догнала соперника, но и создала неплохой очковый задел для победы (21:15). Только концовка сета получилась для нее провальной и соответственно успешной для волейболистов СП-219. На гребне победной волны они взяли и вторую партию. Однако «металлисты» пришли в себя – и третья партия осталась за ними. В ответ «Комета» снова прибавила, доведя встречу до победы 3:1 (25:22, 25:20, 16:25, 25:13) и обеспечив себе третье место на турнире.

Во вторник также состоялась две встречи. «Знамя» отлично стартовало в поединке с «Зенитом» (9:2), но

когда лидеры «зенитовцев» сбросили с себя остатки благодушия, соперники пришли сюда несласко. Победил, как и ожидалось, «Зенит-32» – 3:0 (25:18, 25:16, 25:22).

«Комета» попыталась оказать сопротивление «Науке». В первых двух партиях это у нее получилось, в третьей – не очень. 3:0 (25:23, 25:21, 25:15) в пользу «Науки».

Составители календаря оказались провидцами, сделав встречу «Наука» – «Зенит-32» заключительной. Качество волейбола в этой игре действительно было хорошим, но в первой партии перевес «Науки» оказался слишком явным. И хотя «зенитовцы» в дальнейшем сопротивлялись, как могли, почувствовав запах победы волейболисты МСП-121 ее не упустили – 3:0 (25:14, 25:22, 25:23). За команду «Наука» в турнире выступали Иван Беликин, Сергей Булко, Андрей Дегтярев, Юрий Калинин, Василий Кошелев, Андрей Карякин, Андрей Миклин (капитан), Виктор Потаскуев.

Олег ВЕНИАМИНОВ.

Настольный теннис

28 мая в спортивном зале «Строитель» проходил Открытый кубок города с участием 17 сильнейших теннисистов г. Лесного и г. Качканара. Олимпийская система проведения турнира (проигравший – выбывает) предопределила бескомпромиссную борьбу за переходящий Кубок города и призы Федерации на-

стояльного тенниса. В полуфинальных поединках Владимир Иванов (г. Лесной) выиграл у Егора Ершова (г. Лесной), а Владислав Бычков (г. Качканар) – у Максима Гилязова. В финале отличную игру показал ветеран В. Иванов, уверенно переигравший молодого соперника из г. Качканара.

Теннис



С 24 мая на кортах ФСЦ «Факел» проходит отборочный турнир перед «Атомиадой-2010». 12 сильнейших теннисистов провели предварительные поединки в трех группах. По их результатам определились шесть участников, которые вышли в финальный турнир: Владимир Епифанов, Александр Ювен-

ко, Андрей Дружинин, Игорь Попов, Александр Гребцов и Владимир Котляров. С двумя победами в двух матчах в финале лидирует В. Епифанов. Среди женщин (всего 6 участниц) пока впереди Ирина Лысенко, Юлия Васильева и Евгения Перминова.

Игорь ПОПОВ.

Лёгкая атлетика



28-30 мая в городе Челябинске прошли первенство и чемпионат Уральского федерального округа по легкой атлетике среди юношей и девушек старшего возраста, юниоров и молодежи.

Мастер спорта Юлия Пидлужная выиграла прыжки в длину с результатом 6 м 50 см. Дмитрий Соколов (МИФИ) в прыжках в длину был тре-

тым с результатом 6 м 92 см и занял второе место в тройном прыжке с результатом 13 м 97 см.

Выпускница СДЮСШОР «Факел» мастер спорта Анна Бабицева на чемпионате в беге на 100 м стала победительницей с высоким результатом – 11,58 сек.

С. РЯЗАНОВ.

Стрельба из лука



С 24 по 30 мая в Роверето (Италия) проходил чемпионат Европы по стрельбе из лука. Женская сборная команда России в классическом луке представлена спортсменками Ксенией Перовой (Свердловская область, воспитанница СДЮСШОР «Факел»), Натальей Эрдинеевой и Инной Степановой (Бурятия).

В 1/8 финала сборная России обстреляла сборную Бельгии с результатом 218-195. В 1/4 финала Россия с результатом 208-200 обошла Великобританию. В полуфинале наша сборная встретилась с хозяйками чемпионата – сборной Италии. В упорной борьбе россиянки выиграли 2 очка - 213-211. В финале сбор-

ная России встретилась со сборной Испании.

По квалификационному раунду сборная России была второй, а сборная Испании – восьмой. Несмотря на это, финал был упорным, и последние выстрелы обеспечили золотую медаль российской сборной.

По общекомандному медальному зачету сборная России поделила первое место с хозяйками чемпионата – итальянцами.

Поздравляем с успехом Ксению Перову и ее тренера Станислава Попова, желаем дальнейших высоких результатов!

СДЮСШОР «Факел».